



भारत सरकार, रेल मंत्रालय
रेलवे भर्ती बोर्ड



शुद्धिपत्र और संशोधन

विभिन्न एनटीपीसी स्नातक और पूर्व-स्नातक पदों की भर्ती के लिए
दिनांक 28.02.2019 को रेलवे भर्ती बोर्ड की वेबसाइटों पर प्रकाशित
विस्तृत केंद्रीकृत रोजगार सूचना (सीईएन) संख्या 01/2019 के लिए शुद्धिपत्र और संशोधन

प्रकाशन तिथि 14.03.2019

दिनांक 28.02.2019 को रेलवे भर्ती बोर्ड की आधिकारिक वेबसाइटों पर प्रकाशित विस्तृत केंद्रीकृत रोजगार सूचना (सीईएन) संख्या 01/2019 के संदर्भ में निम्नलिखित शुद्धिपत्र/ संशोधन जारी किया जाता है :-

क्र.	मद संख्या	पृष्ठ क्र.	सीईएन 01/2019 में जैसा दिया गया है	इस रूप में पढ़ें
1.	महत्वपूर्ण निर्देश - परीक्षा प्रक्रिया का मद संख्या 6	4	विभिन्न चरणों के लिए शार्ट लिस्टिंग : द्वितीय चरण सीबीटी के लिए उम्मीदवारों की रेलवे भर्ती बोर्डवार शॉर्ट लिस्टिंग रिक्तियों के रेलवे) गुना 20 प्रशासन की आवश्यकता के अनुसार बढ़ की दर से की जाएगी। (या घट सकती है द्वितीय चरण सीबीटी के लिए शॉर्ट लिस्टिंग ,प्रथम चरण सीबीटी में उम्मीदवारों की योग्यता के आधार पर होगी। कौशल परीक्षा जैसे कंप्यूटर आधारित अभिधमता परीक्षा और टाइपिंग कौशल परीक्षा के लिए शॉर्ट लिस्टिंग द्वितीय चरण सीबीटी में उम्मीदवारों की योग्यता के आधार पर रिक्तियों के रेलवे प्रशासन की) गुना 8 आवश्यकता के अनुसार बढ़ या घट (सकती हैतक की जाएगी।	विभिन्न चरणों के लिए शार्ट लिस्टिंग : द्वितीय चरण सीबीटी के लिए उम्मीदवारों की रेलवे भर्ती बोर्डवार शॉर्ट लिस्टिंग रिक्तियों के गुना 20 रेलवे प्रशासन की आवश्यकता के) की दर (अनुसार बढ़ या घट सकती है से की जाएगी। द्वितीय चरण सीबीटी के लिए शॉर्ट लिस्टिंग ,प्रथम चरण सीबीटी में उम्मीदवारों की योग्यता के आधार पर होगी। कौशल परीक्षा जैसे कंप्यूटर आधारित अभिधमता परीक्षा और टाइपिंग कौशल परीक्षा के लिए शॉर्ट लिस्टिंग द्वितीय चरण सीबीटी में उम्मीदवारों की योग्यता के आधार पर रिक्तियों के रेलवे प्रशासन की) गुना 8 के अनुसार बढ़ या घट आवश्यकता (सकती हैतक की जाएगी। जब कोई उम्मीदवार प्रथम चरण कंप्यूटर आधारित परीक्षा में अर्हता प्राप्त करता है और बाद के चरणों के लिए अपिव / अजा/ अजजा/ ईडब्ल्यूएस/ पीडब्ल्यूडी के रूप में सूचीबद्ध होता है, तब उसे बाद में क्रमशः अपिव/ अजा/ अजजा/ ईडब्ल्यूएस / पीडब्ल्यूडी के रूप में ही माना जाएगा।
2.	8.4 (अंतिम अनुच्छेद)	14	ईडब्ल्यूएस के लिए आरक्षित रिक्तियों के लिए आवेदन करने वाले उम्मीदवारों के पास इस केंद्रीकृत रोजगार सूचना हेतु आवेदन के पंजीकरण की अंतिम तिथि को आय एवं संपत्ति प्रमाणपत्र होना चाहिए। इसके अलावा, इन उम्मीदवारों को दस्तावेज सत्यापन के दौरान वैध आय एवं संपत्ति प्रमाणपत्र अवश्य प्रस्तुत करना होगा। इन शर्तों के अनुपालन न	ईडब्ल्यूएस के लिए आरक्षित रिक्तियों के विरुद्ध आवेदन करने वाले उम्मीदवारों को पृष्ठ 39 पर दिए गए अनुलग्नक- III के अनुसार सक्षम प्राधिकारी द्वारा जारी वैध आय और संपत्ति प्रमाणपत्र दस्तावेज सत्यापन की तिथि को अवश्य प्रस्तुत करना होगा। प्रमाणपत्र वित्तीय वर्ष 2017-18 के लिए होना चाहिए, क्योंकि

			आरक्षित स्थिति के लिए उनके दावे पर विचार नहीं किया जाएगा और ऐसे उम्मीदवारों की उम्मीदवारी /आवेदन पर केवल सामान्य) अनारक्षितरिक्तियों (के तहतही विचार किया जाएगा, बशर्ते कि वे सामान्य) अनारक्षितश्रेणी के लिए (सभी पात्रता शर्तों को पूरा करते हों।	31.03.2019 है। इन शर्तों का पालन नहीं करने की स्थिति में ईडब्ल्यूएस के तहत आरक्षित स्थिति के लिए उनके दावे पर विचार नहीं किया जाएगा और यदि वे अनारक्षित (अना) श्रेणी के लिए सभी पात्रता शर्तों को पूरा करते हैं, तो ऐसे उम्मीदवारों की उम्मीदवारी / आवेदन को केवल अनारक्षित (अना) के अंतर्गत माना जाएगा।
3.	8.6	15	इस केंद्रीकृत रोजगार सूचना के लिए आवेदनों के ऑनलाइन पंजीयन की अंतिम तिथि तक ही समुदाय ईडब्ल्यूएस/ स्थिति के संबंध में आरक्षण का लाभ प्राप्त करने के लिए पात्र होने की स्थिति पर विचार किया जाएगा तथा उसके बाद उम्मीदवार के समुदाय/ ईडब्ल्यूएस की स्थिति में किसी प्रकार का परिवर्तन होने से उस पर विचार नहीं किया जाएगा।	इस केंद्रीकृत रोजगार सूचना के लिए आवेदनों के ऑनलाइन पंजीयन की अंतिम तिथि तक ही समुदाय स्थिति के संबंध में आरक्षण का लाभ प्राप्त करने के लिए पात्र होने की स्थिति पर विचार किया जाएगा तथा उसके बाद उम्मीदवार के समुदाय की स्थिति में किसी प्रकार का परिवर्तन होने से उस पर विचार नहीं किया जाएगा।
4.	11.4(ख)	20	स्क्राइब की शैक्षणिक योग्यता परीक्षा देने वाले उम्मीदवार की शैक्षणिक योग्यता से एक स्तर नीचे होनी चाहिए।	विलोपित।
5.	19.6	37	आरटीआई अधिनियम के तहत आवेदन : आरटीआई अधिनियम के तहत कोई भी ,आवेदन जो किसी भी जानकारी की माँग करता है, उस पर संपूर्ण भर्ती प्रक्रिया के पूर्ण होने तक विचार नहीं किया जाएगा।	विलोपित।
6.	21.0	38	एमडी = मांसपेशीय दुर्विकास	विलोपित।
7.	अनुलग्नक V(डी) का 12(ii)	49	ii) हम यह वचन देते हैं कि स्क्राइब की योग्यता का सही उल्लेख किया गया है और स्क्राइब की योग्यता उम्मीदवार की योग्यता से एक स्तर कम है। यदि, बाद में यह पाया जाता है कि स्क्राइब की योग्यता उम्मीदवार द्वारा घोषणा की गई योग्यता जैसी नहीं है, तो मैं (उम्मीदवार) पद के लिए मेरा अधिकार और उसके संबंध में दावे छोड़ दूंगा।	विलोपित।
8.	अनुलग्नक ए	52	अनुलग्नक ए के अंतिम में एमडी = मांसपेशीय दुर्विकास का संक्षिप्त नाम	एमडी = बहु दिव्यांगता
9.	अनुलग्नक बी	72	अनुलग्नक बी के अंतिम में एमडी = मांसपेशीय दुर्विकास का संक्षिप्त नाम	एमडी = बहु दिव्यांगता

केंद्रीकृत रोजगार सूचना सीईएन 01/2019 के लिए आवेदनों के ऑनलाइन पंजीकरण की अंतिम तिथि, अर्थात् दिनांक 31.03.2019 (23.59 बजे) तथा अन्य सभी नियम एवं शर्तें अपरिवर्तित रहेंगी।

सं.सीईएन 01/2019/2 दिनांक : 14.03.2019

अध्यक्षगण
रेलवे भर्ती बोर्ड